Решение исследовательской задачи.

1. Пронумеровать пробирки с образцами оксидов ( №1 – СаО, №2 – МgО)

2. Растворить данные оксиды в воде, перемешать стеклянными палочками.

3. Отфильтровать полученные растворы в отдельные химические стаканы.

4. Работа с пробами фильтратов:

а) к первым пробам фильтратов №1 и №2 добавить 2-3 капли фенолфталеина. Что наблюдаете? Сделайте соответствующий вывод.

( Проба фильтрата под №1 приобретает малиновую окраску, следовательно дает щелочную среду, значит это образовался Са(ОН)2, проба фильтрата под №2 без изменения, это означает что щелочи не образовалось).

б) во вторые пробы фильтратов №1 и №2 пропустить СО2, полученный при взаимодействии СаСО3 и НСl, чтобы убедиться, что в фильтрате №1 содержится Са(ОН)2, которая называется известковой водой. (Из курса природоведения  и биологии дети  знают, что если пропустить в известковую воду СО2,то она помутнеет). Действительно фильтрат под №1 мутнеет, так как  выпадает белый осадок СаСО3.

в) написать уравнения химических реакций, протекающих с данными веществами. (Если дети затрудняются, то учитель помогает).

  5. Сделать общий вывод по данной задаче. ( В пробирке под №1 находится СаО, а в пробирке под №2 – МgО, СаО имеет наиболее выраженные основные свойства, чем МgО. В периодической системе в группе сверху вниз металлические свойства элементов усиливаются, а следовательно усиливаются и основные свойства их оксидов. 

 Эта задача является самой трудной потому, что учащиеся 8 класса имеют небогатый опыт работы с реактивами и химической посудой. Поэтому я постепенно под своим контролем или по команде приучаю их к решению таких задач. 

